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ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA Y URGENTE CELEBRADA  POR EL AYUNTAMIENTO PLENO DE VILLAMANRIQUE DE LA CONDESA EL DIA CATORCE DE MAYO DE DOS MIL DOCE

	ASISTENTES:

SR. ALCALDE:

D. JOSÉ SOLÍS DE LA ROSA

CONCEJALES PRESENTES: 

Dª. SUSANA GARRIDO GANDULLO 

Dª. MARÍA JOSÉ DÍAZ ROJAS

D. RUPERTO CAPDEPONT GARCÍA

D. JUAN CHARRO BEDOYA

Dª. MARÍA VICTORIA DÍAZ VÁZQUEZ

Dª. LUCÍA SOLÍS MUÑOZ

D. FRANCISCO JOSÉ GONZÁLEZ ZURITA

Dª. ROSA MARÍA URBINA DÍAZ

CONCEJALES AUSENTES: 

D. MANUEL CAMPOS SÁNCHEZ

SECRETARIO-INTERVENTOR:

D. MANUEL JESÚS BLANCO MESA
	MINUTA Nº 4 / 2012

SESIÓN EXTRAORDINARIA Y URGENTE

  PLENO

En el municipio de Villamanrique de la Condesa,  a catorce de mayo de dos mil doce, siendo las diecisiete horas, y bajo la Presidencia de D. José Solís de la Rosa, Alcalde-Presidente de la Corporación, se reúnen en el Salón de Sesiones de la Casa Consistorial los Sres. Concejales al margen expresados, al objeto de celebrar la Sesión Extraordinaria y Urgente, convocada en tiempo y forma por el Sr. Alcalde-Presidente, para el día y hora de la  fecha. 

Actuó como Secretario, el que lo es, de este Ayuntamiento de Villamanrique de la Condesa, D. Manuel Jesús Blanco Mesa, funcionario con habilitación de carácter estatal,  que da fe de que el acto se desarrolló del modo siguiente:

Una vez comprobada la existencia del quórum de asistencia necesario para que pueda ser iniciada la sesión, el Sr. Presidente declara abierta la sesión, procediéndose a conocer los asuntos incluidos en el Orden del Día.




ORDEN DEL DÍA

PUNTO PRIMERO.- PRONUNCIAMIENTO DEL PLENO PARA DETERMINAR LA URGENCIA DE LA SESIÓN.


Toma la palabra el Sr. Alcalde excusando la asistencia del Concejal socialista, D. Manuel Campos Sánchez, por intervención quirúrgica.


De conformidad con lo dispuesto en el Art. 79 del RD 2568/1986, de 28 de noviembre Reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades Locales (ROF) se procede  a considerar la urgencia de la sesión convocada.


El Sr. Alcalde motiva la urgencia en la necesidad de continuar con el desarrollo del procedimiento del mecanismo de pagos a proveedores de las Entidades Locales (Real Decreto Ley 4/2.012, de 24 de febrero). 


Considerando que con fecha 30 de abril de 2012 se recibe notificación del Ministerio de Hacienda y Administraciones Públicas, Secretaría General de Coordinación Autonómica y Local informando favorablemente el plan de ajuste, las Entidades locales deben aprobar la concertación de las operaciones de préstamo hasta el día 15 de Mayo, como fecha límite. Con posterioridad a esa fecha no se podrían adoptar acuerdos de aprobación en el marco de los Reales Decretos-Ley 4/2.012, de 24 de febrero, y 7/ 2.012, de 9 de marzo.


Dicha aprobación corresponde al órgano de la Corporación Local competente de acuerdo con el art. 52 del texto refundido de la Ley Reguladora de las Haciendas Locales, aprobado por Real Decreto Legislativo 2/2.004, de 5 de marzo, y por lo que, en su caso, disponga la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local.


Sin producirse más intervenciones, el Pleno de la Corporación por unanimidad de los  miembros presentes (10) considera la urgencia de la sesión y procede a conocer el orden del día prefijado.

PUNTO SEGUNDO.- APROBACIÓN DE ACTAS DE SESIONES ANTERIORES.


Comienza el Sr. Alcalde dando los buenos días a todas las personas asistentes a esta Sesión Extraordinaria y Urgencia de Pleno de catorce de mayo de dos mil doce , y tal como procede legalmente, se somete a votación las Actas de las Sesiones anteriores celebradas el pasado 17/03/12 (minuta nº 2) y 30/03/2012 (minuta nº 3), aprobándose por unanimidad de los asistentes, con los seis votos a favor del Grupo Municipal Socialista, los tres votos a favor del Grupo Municipal Popular y el voto a favor del Grupo Municipal Andalucista.

PUNTO TERCERO.- APROBACIÓN, SI PROCEDE, OPERACIÓN DE CRÉDITO, (RDL 4/2012, DE 24 DE FEBRERO)

Toma la palabra el Sr. Alcalde para explicar que la celebración de este Pleno Extraordinario y Urgente viene motivado por la necesidad de aprobar la operación de crédito a que obliga el RDL 4/2.012 de 24 de febrero. Señalando que en ningún momento el equipo de gobierno se ha negado a pagar a los proveedores, prueba de ello es la elaboración del plan de saneamiento aprobado recientemente, en el que se comprometían a eliminar la deuda con proveedores y en seis meses se ha reducido la deuda en cuatrocientos mil euros.

Por Secretaría se procede a dar lectura a la propuesta de Alcaldía.

Toma la palabra la Sra. Garrido Gandullo explicando que la propuesta de Alcaldía es conforme a las determinaciones contenidas en los Reales Decretos-Leyes 4/2012, de 24 de febrero, por le que se determinan obligaciones de información y procedimientos necesarios para establecer un mecanismo de financiación para el pago a proveedores de las entidades locales, y 7/2.012, de 9 de marzo.

Señala estar de acuerdo con el pago a proveedores, pero no con las formas en como se está haciendo, pues se está incentivando un enriquecimiento injusto a las entidades bancarias. Cree que hay otras soluciones como solventar el problema de la financiación local, y hay otras formas porque en Andalucía se está haciendo. Es además un procedimiento al que se ven forzados, pues en caso de no concertar la operación se retendrá la PIE, considerada como el sustento diario de los Ayuntamientos.

Continúa explicando que dicho procedimiento tiene dos vertientes negativas, una que supone una inyección económica a los bancos y otra que es su puesta en marcha, pues va a implicar recortes para los más desfavorecidos. Asimismo, gracias al citado Real Decreto-Ley existirá más deuda municipal por el intereses de la nueva deuda.


Toma la palabra la Sra. Solís Muñoz diciendo que la Sra. Garrido Gandullo vuelve a tener el mismo discurso de ideas fantásticas y pregunta sí hay otras formas de hacer las cosas por qué Rubalcaba no lo ha hecho antes, por qué no inyectó antes; y de no ser está la forma, cómo tienen previsto pagar a los proveedores. Por otra parte, recuerda a la Sra. Garrido Gandullo que el gobierno socialista también inyectó dinero a los banco. 


Señala que el Ayuntamiento de Villamanrique tiene que aprobar una operación de crédito porque existe deuda municipal originada por el equipo de gobierno del PSOE, que es el que ha gobernado. 


Le responde la Sra. Garrido Gandullo que no son ideas fantásticas, sino proyectos. Pues son 11.000.000 millones de euros que pueden inyectarse en las arcas municipales, pues por ejemplo por parte de la Excma. Diputación Provincial de Sevilla se han aprobado Planes de Emergencia.


Considera que existen dos formas de hacer política y gobernar, poniendo como ejemplo la inyección de dinero realizada en los gobiernos municipales, por parte del anterior gobierno socialista. Seguidamente refiere a la intención del gobierno popular de quebrar la autonomía municipal, de afixiar a los ayuntamientos y someterse a la dictadura de los bancos. 


Toma la palabra el Sr. Zurita González, preguntando qué beneficio ha generado el Plan 8000 y 5000. Asimismo, tiene que decir que la oposición aporta ideas, pero el partido gobernante es autosuficiente.


Le responde la Sra. Garrido Gandullo, diciendo que hay otras formas de hacer las cosas lo demuestran los Planes anteriores, y respecto a sus efectos que se pregunte a los constructores de este pueblo sí obtuvieron beneficios, o a los trabajadores que estuvieron contratados en ellas, y que ahora vienen al Ayuntamiento preguntando por la puesta en marcha de estos planes. Con respecto a la deuda, la deuda está en nuestro pueblo.

Toma la palabra el Sr. Alcalde señalando que ha este Pleno se viene a aprobar una operación de crédito que no se ha querido concertar, sino que se hace por imposición del gobierno.

Por otra parte, en ningún momento el equipo de gobierno se ha negado a pagar a los proveedores, prueba de ello es la elaboración del plan de saneamiento aprobado recientemente, demostrándose la capacidad para reducir la deuda con proveedores pues en seis meses se ha reducido la deuda en cuatrocientos mil euros.

Comenta que, si bien existen deudas con proveedores, ese dinero empleado está en Villamanrique. Si no se hubieran hechos las inversiones el pueblo sería de otra forma. Continúa diciendo que este no es el único Ayuntamiento que tiene deudas con proveedores, pues el problema es la financiación local; pues no están dispuesto a dejar de prestar determinados servicios.

Está deacuerdo en pagar a los deudores, pero no en las formas empleadas en el Real Decreto-Ley, que implicará grandes recortes. De hecho los presupuestos no se han elaborado porque no se saben cómo van a quedar, si bien se ha cancelado el préstamo del IARA.

Quiere hacer constar que los Ayuntamiento gobernados por el Partido Popular no están haciendo Plenos para aprobar la operación de crédito, sino que lo están haciendo por Decreto de Alcaldía o Juntas de Gobierno Local.

Argumenta que esto es una injerencia en los gobiernos municipales implicando una intervención en los mismos, coartando la autonomía municipal y sin tocar el problema de fondo, que es la financiación municipal.

Añade que la oposición puede tener los datos y saber dónde se ha generado la deuda, pues este Ayuntamiento ha estado prestando los servicios básico y otros que entendía que debía de prestar. Señala que las compentencias propias están todas cubiertas, y que se ha ido incidiendo en las competencias impropias, donde se refleja la voluntad política, generando una serie de servicios que se ha creido conveniente prestar


Sin producirse más intervenciones, el Pleno de la Corporación por unanimidad  de los miembros presentes, esto es, con los votos a favor del Grupo Municipal Socialista (6), los votos a favor del Grupo Municipal Popular (3) y el voto a favor del Grupo Municipal Alternativa Independiente por Villamanrique (1),  ACUERDA:


Considerando que el Real-Decreto Ley 4/2012, de 24 de febrero, por el que se determinan obligaciones de información y procedimientos necesarios para establecer un mecanismo de financiación para el pago a los proveedores de las entidades locales, establece en su artículo 10 que las entidades locales podrán financiar las obligaciones de pago abonadas mediante el mecanismo previsto en la citada norma a través de la concertación de una operación de endeudamiento a largo plazo.


Considerando que el acceso a dicha financiación lleva aparejada la obligación por parte de la entidad local de aprobar un plan de ajuste, que debe responder a unos criterios básicos al objeto de garantizar la sostenibilidad financiera de la operación.


Considerando que conforme a lo recogido en la citada norma, este plan de ajuste debe ser valorado favorablemente por el Ministerio de Hacienda y Administración Pública para que quede autorizada la concertación de la operación de endeudamiento.



Visto que este Ayuntamiento de Villamanrique en Sesión Plenaria Extraordinaria y urgente, procedió a la aprobación del citado plan de ajuste en el punto tercero del orden del día.


Considerando que de fecha 30 de abril de 2012 se recibe notificación del Ministerio de Hacienda y Administración Pública, Secretaría General de Coordinación Autonómica y Local informando FAVORABLEMENTE el plan de ajuste citado.


Visto que, por ello y por tanto, la entidad podrá concertar operación de préstamo a largo plazo por el importe de las obligaciones pendientes de pago por las que los contratistas han firmado su voluntad de acogerse al procedimiento instrumentado en el Real Decreto-Ley 4/2012.

SE ACUERDA


PRIMERO.- Aprobar la Operación de Préstamo a largo plazo, cuyas condiciones se detallan, así como las contenidas en el correspondiente proyecto de contrato que se redacten:

	Entidad Financiera
	Asignada por el Instituto de Crédito Oficial (ICO)

	Concepto
	Real Decreto – Ley 4/2012 de 24 de febrero

	Importe máximo
	1.205.960,29 €

	Tipo de Interés
	El equivalente al coste de financiación del Tesoro Público a los plazos señalados más un margen máximo de 115 puntos básicos al que se añadirá un margen de intermediación de un máximo de 30 puntos básicos.

	Plazos
	10 años (2 de carencia + 8 años)



SEGUNDO.- Facultar a la Alcaldía para la realización de cuantos actos conlleven la adecuada ejecución de los anteriores acuerdos, suscribir el correspondiente contrato y resolver cuantas incidencias pudieran plantearse con relación a este asunto.


Y no habiendo más asuntos que tratar, y siendo las diecisiete horas y veinte  minutos del día al comienzo indicado se dio por concluida la sesión. De todo lo anterior yo, como Secretario, DOY FE.






        
    El Secretario-Interventor 





         

   D. Manuel Jesús Blanco Mesa 
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